京城足球少年竞逐百队杯

本报记者 顾宁

"感觉暑假和百队杯'锁定了', 我很期待比赛的到来。"来自艾伦俱 乐部的陈子轩说,今年13岁的他是第 七次参加百队杯比赛,终于和小伙伴 一起赢得了冠军,百队杯也见证了他

8月16日,中国足球发展基金会2023年第40届一京东一北京晚报百队杯足球赛分别在国家奥林匹克体育中心西北训练场、瀛海足球主题公园圆满收官。经过9个比赛日、6大赛区的激烈角逐,1376支队伍和15555名参赛者竞逐绿茵场,让热爱足球的京城少年感受到了足球带给他们的快乐。

百队杯足球赛作为北京孩子们的 "足球节日",已经走过了40年的历程。

告

别

赛

场

开

篇

百队杯不仅是一项足球赛事,更是一种精神、一种传承。第40届百队杯的成功举办,不仅在于赛事本身的成功,更在于它所代表的足球文化和精神,让更多青少年了解和参与到足球运动中,感受足球的魅力和力量。

百队杯主办方代表、京报集团体育新闻部主任袁虹衡说,百队杯已从一个赛事成长为一场属于青少年的体育嘉年华,"正如赛场中的标识'百队杯,不止是足球',我们希望通过充满仪式感的安排,对孩子进行激励和教育。此外,百队杯还有篮球赛、冰球赛,明年还计划加入排球赛,我们希望百队杯能够成为孩子们体验体育魅力的大平台。"

北京足协主席刘军表示:"百队 杯40年来获得了无数人的赞扬,这也 鼓励我们更好地提供各方面赛事保障且坚持创新。这次百队杯40年来的首场'决赛夜'就是我们组织方的一次创新之举。"

陈子轩的父亲说:"孩子每次参加百队杯都有不一样的感受。这次我们参加的是U13组,很幸运我们感受了百队杯的第一次夜场比赛,无论是灯光还是赛前演出,像职业足球比赛一般的现场氛围给孩子留下了独特而难忘的记忆。虽然我们每年参加很多比赛,但百队杯总给我们一种特别的感觉,不仅赛事举办得越来越专业,随着参赛队伍越来越多,整体的竞技水平也越来越高。"

百队杯正在见证很多青少年的成长,更记录了很多人的童年,是他们与 足球的一场约定。北京市足协运动员 委员会主任、国家队原队员杨璞也踢过百队杯,近几年,几乎参与了每一届百队杯的颁奖工作。"我小时候就踢过百队杯,因此对这个比赛很有感情。非常高兴看到百队杯坚持了这多年,看到大批专业的青训教练下到基层、孩子们的水平在稳步提升。"杨璞说。

北京足坛名宿金志扬希望百队 杯足球赛成为一项百年赛事,在他看来,百队杯不仅是一项足球比赛,更 有丰富的教育内涵,"一直以来,参加 百队杯的孩子们都是在教育过程中 参赛的。在踢足球的过程中,可以让 孩子们培养健硕的体质、锤炼不屈的 精神、形成合作友爱互相学习的习 惯、学会遵守纪律。希望百队杯能一 直办下去,因为中国足球的发展需要 青少年足球的发展。"

本报记者 田 洁

8月15日晚,韩聪通过社交平台宣布他将退出米 兰周期所有赛事,这也基本宣告了这位31岁的老将 与赛场告别。

"北京冬奥会结束后,经过一年半的康复治疗, 我目前的恢复情况不足以支撑再次回到赛场。"韩聪遗憾地表示。韩聪的职业生涯中遭受过很多重大 伤病,据了解,直到现在他仍备受髋关节撞击综合 征、骶髂关节综合征、腰椎间盘凸出、腰肌劳损等伤 病困扰,不仅无法支撑他做出高难度的技术动作,也 时常影响到正常生活。

韩聪与隋文静搭档的精彩节目《忧愁河上的金桥》成为两人赛场上最后的华彩乐章,为中国体育代表团夺得了北京冬奥会上的第九枚金牌。两人年少时便开始合作,距今已有14个年头,一起获得荣誉,更在伤病时不离不弃。2018年平昌冬奥会上两人遗憾夺银,最终在4年后的北京冬奥会圆梦金牌。离开赛场,韩聪对自己多年的搭档说:"希望你能够勇敢追逐自己的梦想,我们永远是花滑路上最坚实的伙伴!"对于韩聪的决定,隋文静虽有不舍,但也在第一时间送上祝福和鼓励。"希望韩聪能够早日康复。对于聪哥的伤病困扰,我是最能感同身受的。"隋文静说,"虽然遗憾,但我理解并支持聪哥的选择。无论何时何地,我们永远是对方的拉拉队、小太阳。"她

表示,"花样滑冰永远前行,我们一直都在路上。" 尽管宣布退出赛场,但韩聪的新生活并未离开花滑。"未来我会继续以其它身份为花样滑冰事业奋斗。"去年9月,韩聪已被国际滑联任命为单双人滑技术委员会运动员委员。今年3月,他还首次以新身份观摩了世锦赛并参加了相关会议。对于这个新身份,韩

以新身份观摩了世锦赛并参加了相关会议。对于这个新身份,韩聪曾坦言并不容易,除需要了解所有单、双人滑相关的技术规则外,还要熟悉裁判员、技术专家、官员等技术人员的工作方式,甚至赛事运行也需要了解。目前,他已积极投身到新的工作中,继续为中国花滑事业奉献力量。

新时代 新理念 新目标

(上接第一版)

"新标准在体质与健康的关系上有了更深入的链接。"北京市体育科学研究所群众体育研究中心副主任、副研究员谭京京说,对于个人而言,体质是健康的基础,通过了解自己的体质状况,可以更好地进行健康管理,提高自身生活质量。对于社会而言,通过推广新标准,可以更好地了解国民体质现状,为制定相关公共政策和促进体质发展的措施提供科学依据。

内蒙古自治区体育科学研究所国民体质研究室副研究员张国梁表示,新标准会推动国民体质监测覆盖更广的健身人群,促进国民体质监测活动的全面开展,结合数字化、AI技术,监测与检测技术相关联,给予群众更全面更科学更准确更有针对性的健身方案。

贵州省体育科学研究所所长、研究员甘春龙表示,新标准作为 我国国民体质监测工作和科学研究的最新成果,将在增强人民体质、促进国民健康等方面发挥越来越重要的作用,也将为广大人民群众更加科学、更加精准地进行健身活动提供有力支撑。

(上接第一版)

同期,还将举办产业对接会、产业领先品牌评选、成果发布会等多项配套活动,为"后冬奥时代"体育产业发展提供展示平台,为展商和观众带来深度参与体验,进一步促进全球体育服务贸易互惠互通。所有论坛会议和配套活动均采用线上线下方式同步进行,通过各专业平台、社交网络向全球进行直播。

本届体育服务专题将力促实现政府方、资本方、项目方、企业方精准对接。据悉,目前,10余个体育服务类项目已有意向在服贸会期间完成签约,一年期签约执行金额预计可达到8亿美元,将再创新高。

科技化:全面诠释体育科技魅力

本届体育服务专题展区专门设置智慧体育服务子展区,将重点展示智能穿戴、运动监测产品、运动录制、体育科学、训练服务系统、运动科学应用、智慧体育场馆等内容。同时,还将举办数字体育发展论坛,围绕数字体育带来的新产品、新服务、新商业模式和新跨界生态等进行研讨,全面诠释体育科技魅力,推动体育产业高质量发展。



中国花滑俱乐部联赛海拉尔站检验训练成果

<u>本报记者</u> 田 洁

2023年中国花样滑冰俱乐部联赛海拉尔站8月16日落幕。作为"十四冬"花样滑冰资格赛和2023年中国杯世界花样滑冰大奖赛的选拔赛之一,各项赛事竞争激烈,精彩纷呈。

在率先举行的成年组比赛中,双人滑 组合彭程/王磊搭档后的首次亮相以及冰 舞组合王诗玥/柳鑫宇的赛季首秀备受瞩 目。冬奥会"三届元老"彭程于今年换了新 搭档,与35岁的王磊牵手备战米兰冬奥会。 两人在短节目比赛结束后暂列第三,凭借 着自由滑的稳定发挥实现逆转,获得双人 滑项目冠军。单跳一直是彭程的短板,已 退役3年今年重拾训练的王磊也在慢慢找 回感觉,因此两人在节目中单跳只选择了 2周跳,落冰都比较稳但同步性尚有欠缺。 赛后两人都表示,虽然是刚开始搭档,但 是对方能够给予自己很大的鼓励,也很珍 惜能够重回赛场的机会。"当我感到手腕 疼痛难忍时,只要想着磊哥比我还痛,我 就能坚持下来。"彭程说。两人的相互鼓励 和鞭策也成为年轻选手学习的榜样。双人 滑亚军和季军分别由张嘉轩/黄一航、张思 阳/杨泳超获得。

王诗玥/柳鑫宇新赛季首秀韵律舞和 自由舞均排名第一,毫无疑问拿下冰舞 冠军。虽然国际赛场上冰舞项目一直是 欧美选手的天下,但经过北京冬奥周期 的打磨,"马达引擎"进步明显。本次亮相,他们的配合更加默契,多样风格彰显霸气。两人表示这次比赛作为他们的热身赛,主要是检验训练状态,磨合作品,恢复竞技状态。

男子单人滑项目中,戴大卫跳出两个阿克塞尔三周跳,比他之前的自由滑节目提升了技术难度,冠军实至名归。张鹤、徐居文分获亚军、季军。佟瑞宸、金书贤、安香怡3名北京选手包揽了女子单人滑前三名。佟瑞宸在结束北京站的比赛后,和教练一起打磨节目,找到问题进行调整,在本站比赛中充分展示了训练的成果。金书贤计划未来挑战更高的难度,提高跳跃质量和滑行分数。安香怡在结束本站比赛后将全力准备即将到来的国际赛事,本站比赛检验出的问题都是她备战中的重点。

在青年组女子单人滑比赛中,来自北京的李若瑭和高诗棋分别获得冠军和第三名,显示了北京女子单人滑的整体实力,来自中国香港滑冰联盟的王芋乔获得亚军。男子单人滑赛场,田桐赫、赵启涵、王泽瑄分获冠、亚、季军。更多年轻冰舞组合登上赛场,让王诗玥很感欣慰,本站比赛她也在现场为青年组冰舞比赛加油助威,并在练习期间向选手们分享经验,帮助他们在赛场上发挥出更高的水平。

据了解,2023年中国花样滑冰俱乐部 联赛总决赛将于9月6日至10日在河北固安 举行。

中国羽毛球协会第七届会员代表大会召开

本报讯 中国羽毛球协会第七届会员代表大会8月16日在北京召开。经过表决,张军当选为中国羽毛球协会第七届主席。国家体育总局副局长、党组成员李颖川向新当选的中国羽协主席张军颁发了聘书。

总局人事司及乒羽中心相关领导,来自全国各省区市会员单位代表,国家羽毛球队教练员、运动员代表、羽毛球界元老代表,全国中学生体协、大学生体协代表、合作单位代表等出席本次代表大会。

中国羽协第六届主席张军向大

会作工作报告。经过相关程序,新一届中国羽协领导集体产生,张军连任新一届中国羽协主席,夏煊泽、刘锦、崔剑、曹勇、陈兴东、田秉毅、高崚等7人当选副主席,成小学当选秘书长,冯平善当选司库。

连任中国羽协主席后,张军强调要全力以赴打好、打胜巴黎奥运会。新一届中国羽协,要以党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,积极贯彻落实"以人民为中心"的工作思路,为建设体育强国,谱写中国羽毛球事业的新篇章而不懈奋斗。(周圆)

北京奥运城市体育文化节开幕

本报讯 8月16日,第十四届北京奥运城市体育文化节在昌平区居庸关长城开幕。国际奥委会主席巴赫发表视频致辞。

本届体育文化节将持续至年

底,期间将组织开展包括主体活动、 国际新兴体育运动推广、青少年奥林 匹克教育、第19届北京国际体育电影 周、双奥文化系列推广活动在内的一 系列活动。北京奥运城市发展促进 中心负责人表示,本届体育文化节着 重突出双奥元素,努力将奥运遗产融 人百姓生活、造福人民群众,努力在 传承奥运遗产方面贡献中国经验、发挥示范带动作用。其中,体育文化节推出小铁人三项赛、女子跑等系列群众性体育赛事,全部向公众开放,群众参与度将大大提高。

北京奧运城市体育文化节由北京奥运城市发展促进会2010年发起并主办,是国际奥委会认定的重要奥运遗产品牌项目,至今已连续举办13届,参与群众累计超过1500万人次,已成为具有重要影响力的全民健身城市体育文化品牌。

(傅潇雯)

中国汽车摩托车运动大会精彩纷呈

本报讯 8月15日,大庆赛车小镇·第三届中国汽车摩托车运动大会迎来第三个比赛日。在双车贴身对决的中国汽车飘移锦标赛(CDC)中,上海APEX赛轮轮胎飘移车队的朱元路斩获中华组冠军;精英组方面,冠速体育DRS车队的廖志雄一路闯关顺利登顶;最后的冠军杯争夺战中,冠速体育DRS车队的王祺折桂,上海APEX赛轮轮胎车队的朱元路、零公里润滑油车队的张盛钩分获二、三名。

飘移名将王祺表示,参赛高手很多,很幸运能拿到冠军,很高兴看到赛事新人辈出。中国摩托车越野锦标赛(CMX)当天完成了自由练习、计时练习与第一回合的较量。中国汽车场地越野锦标赛(COC)在炎炎烈日中进行了两轮预赛的角逐,主场作战的DN多耐减振器车队邹运以17分55秒37排在改装组第一位,北极星青年车队的杜炫义创造了16分55秒13的全场最快成绩,轻松挺进决赛。(周萌)

全国跳绳联赛四川大英站举行

本报讯 近日,2023年全国跳 绳联赛四川大英站暨第三届全国少 儿跳绳俱乐部杯赛总决赛开赛。

本次比赛共吸引来自北京、河北、山西、内蒙古等全国19个省(区、市)700余人参加。其中,2023年全国跳绳联赛四川大英站面向7岁及以上跳绳爱好者,共有72支队伍600余人同场竞技,各组别前三名将晋级年度总决赛。2023年第三届全国少儿跳绳俱乐部杯赛总决赛则有100余名5—10岁小绳童参加,他们都是从预选赛中脱颖而出的佼佼者。

全国跳绳联赛四川大英站是继 河北固安站、广西北海站、黑龙江哈

尔滨站之后,本赛季第四场分站赛。 在项目设置上,设计数赛、花样赛、 小型表演赛、规定赛、DDC交互绳 大赛、传统特色项目6个大项37个小 项。全国少儿跳绳俱乐部杯赛总决 赛则是全国少儿跳绳俱乐部杯赛 出以来,首次在线下举办总决赛,赛 事设置速度项目、规定套路、传统趣 味项目3个大项18个小项。

此次赛事由国家体育总局社体中心、总局社体中心全民健身活动推广与指导委员会、遂宁市教育和体育局、大英县人民政府主办,全国跳绳推广委员会、大英县教育和体育局承办。 (轧学超)

"职工体质万里行"为煤矿职工送服务

本报讯 首个体育宣传周期间,2023年中国职工体质检测与科学健身指导系列服务走进山西晋城晋能控股装备制造集团,为煤矿职工送去健康服务。

活动中,国家体育总局科研所派遣专家组,面向晋能控股装备制造集团的16名员工,全面、详细地培训了体质测试的原理、要领与技术操作方法,让他们能够长期为本单位服务。在体质检测现场,由来自国家和地方体科所的专家为600名参测的煤矿工人体质结果进行深入分析,给予个性化指导,帮助职工制订科学合理的健身计划,工种覆盖煤炭采掘工人、井下一线与二线作业人员、地面辅助人员、办公室工作人员等。

晋控集团负责人表示,国家体育总局群体司指导、总局科研所实施的职工体质检测与科学健身指导活动,能够来到企业基层,来到一线煤矿职工身边,意义非凡,广大一线职工要积极参加体质检测,广泛参与文体活动促进体质健康。

本次活动负责人、总局科研所研究员王欢说,职工的体质健康尤为重要,只有体质强身体好,才能更好地履行岗位职责,提升工作效率,保障安全生产,创造更优异的业绩。总局科研所有责任、有义务为煤矿职工提供更专业的体质检测和个性化健身指导服务,同时联合山西体科所和中国企业体育协会的力量,共同为职工体质水平的进一步提升保驾护航。 (刘昕彤)